

Отзыв

на автореферат диссертации Хомидовой Ферузахон Латиповны на тему «Формирование полифункциональной профессиональной компетенции молодых преподавателей вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (13.00.08.04 – Теория и методика гуманитарных дисциплин)

Тема диссертационного исследования Ф.Л. Хомидовой несомненно актуальна. Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание о процессе формирования полифункциональной профессионально-педагогической подготовки и повышении квалификации молодых преподавателей высшего учебного заведения. Это особенно важно с точки зрения компетентностного подхода в непрерывном образовании.

В исследовании Ф.Л. Хомидовой прослеживаются две стратегические линии. Первая связана с подготовкой молодых преподавателей вузов к решению задач психолого-педагогического характера в процессе учебной, научной и воспитательной работы. Вторая – с научно-методическим обеспечением, разработкой и реализацией на практике модели полифункциональной профессионально-педагогической подготовки молодых преподавателей в процессе повышения квалификации. Авторская гипотеза основана на предположении о том, что повышение качества профессионально-педагогической подготовки преподавателей клинических дисциплин в процессе повышения квалификации способствует развитию их профессионально-педагогической компетентности, что обусловлено разработанными концепцией, моделью, технологией и диагностическим инструментарием исследования уровня развития профессионально-педагогической компетентности молодых преподавателей.

В соответствии с этими положениями в автореферате представлены все необходимые характеристики. Несмотря на то, что они описаны достаточно полно, тем не менее, некоторые из них следует уточнить.

Так, в автореферате указано, что «изучены факторы, влияющие на выбор содержания образования молодых преподавателей вуза в процессе повышения квалификации и корпоративных методов обучения, обусловленных особенностями различных траекторий этого процесса». Однако ответ на вопрос, о каких именно факторах идет речь, видимо, остался за рамками автореферата. Можно предположить, что в тексте диссертационного исследования он освещен полностью.

Второй вопрос касается уровней развития профессионально-педагогической компетентности. Из автореферата следует, что уровень развития компетентности определяется в соответствии с показателями - социально-педагогическим, информационным, адаптационным, интеграционным и научно-методическим. Но почему выбрана градация «высокий, средний, низкий», и чем обусловлено это деление — не указано.

Несмотря на то, что автор дает ряд формулировок с характеристиками в свернутом виде, в автореферате убедительно прослеживается логика решения поставленных задач на должном научно-теоретическом уровне и осуществлено доказательство гипотезы исследования. Тем самым высказанные замечания не снижают научной и практической ценности диссертации. Она имеет традиционную структуру и включает введение, две главы, заключение с выводами, список литературы и приложения.

Все вышеизложенное позволяет утверждать, что диссертационная работа отвечает всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РТ от 30 июня 2021г. №267, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор, Хомидова Ферузахон Латиповна,

заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (13.00.08.04 – Теория и методика гуманитарных дисциплин).

Отзыв

составлен кандидатом педагогических наук, доцентом кафедры таджикского и русского языков Института экономики и торговли Таджикского государственного университета комерции



Манноновой Р.А.

Адрес: Республика Таджикистан,
Согдийская область, г.Худжанд,
ул. И.Сомони 169,
Тел.: (+992)928801899,
E-mail: tguk-euk@yandex.ru

Подпись Манноновой Раъно Абдурахмановной заверяю

Начальник ОК ИЭТ ТГУК

12.05.2023



Махмудов Ш.У.